



# 每天近200名代驾司机接单,订单量同比增30% 哈尔滨啤酒节催热代驾市场

□实习生 杜佳鑫 本报记者 李木双

蹦迪、演艺、烧烤和冰镇啤酒……哈尔滨国际啤酒节持续点燃冰城凉爽夏夜。在人们狂欢的同时,“喝酒不开车,开车不喝酒”理念也带火了代驾行业。据不完全统计,每天近两百名代驾司机在冰雪大世界附近接单。根据蚂蚁代驾平台统计,截至目前,哈尔滨国际啤酒节的代驾订单同比去年增长了30%左右。

## 啤酒节高潮未到 代驾已经候场

每天17时左右,冰雪大世界各个出口,都能看到有代驾司机候场。

“不少人中午就到冰雪大世界开始聚餐,每晚第一个用车高峰就在17时左右。”蚂蚁代驾平台负责人高先生告诉记者,随着哈尔滨国际啤酒节日益成为冰城人和游客的夜晚休闲热门区域,代驾的订单也在不断增多。为了接住流量,平台每天组织30至50名代驾司机在冰雪大世界等待接单。

记者发现,为拓展顾客,各个代驾平台和司机会在游客进场前发放相关宣传单和名片。趁着夜晚演出活动还没开始,蚂蚁代驾平台还组织代驾司机进入园区内巡游,寻找潜在客户。“根据平台数据显示,今年哈尔滨国际啤酒节的代驾订单同比去年增加近30%。”高先生告诉记者,目前哈尔滨市场内代驾费用一般在一小时35元至55元,价格不贵,吸引了很多游客消费。

## 给代驾司机“留位”

### 是啤酒节正确打开方式

来到啤酒节不能喝酒,是所有来玩的司机不能接受的。因此,不少自驾来哈尔滨国际啤酒节的人,都会专门在车里留一个空位给代驾司机。

市民赵女士告诉记者,给代驾司机留位置,是源于一次教训。“啤酒大蓬里的演出太嗨了,气氛烘托到位,不喝酒是对啤酒节的不礼貌。”赵女士上周末来啤酒节玩时,因为现场气氛太好,一个没忍住,喝了一杯啤酒。因为车上没留代驾司机的位置。结果,全家人最后只能把车留在冰雪大世界停车场,坐地

铁回家。

与赵女士有相似经历的还有市民李先生。17日15时许,在冰雪大世界门口,李先生特意留了两位代驾司机的联系方式。他说:“周一晚上跟4个朋友开一辆车来啤酒节玩,结果别人能喝个痛快,我只能喝饮料。今天还是我们5个来玩,特意开了两台车,准备结束后找代驾司机带我们回去。”

## 找代驾容易找车难 停车后记好泊位

找代驾容易,找车难,是啤酒节每年的固定项目。

“最长一次,陪着客户找了半个小时。”35岁的女代驾司机樊丽佳已经参加了两届哈尔滨国际啤酒节,在她看来,今年啤酒节能很明显感觉到订单多了,“实现月收入过万不成问题。”她说,现在找订单不难,但遇到最多的情况是,要陪着顾客找车。因为不少顾客找代驾司机的时候,已经喝了不少酒,很多人想不起来车停在了哪里。因此,陪客户找车,成了啤酒节期间代驾司机的重要工作内容。

“我们是按小时收费,找车时间长,会影响收费,我们也会为顾客减免一些服务时长。”樊丽佳说。

同样参加了两届啤酒节的30岁代驾司机田树强,会提醒预订他服务的顾客,一定要记住停车位置,或者找到车后再下单代驾服务。

蚂蚁代驾平台负责人高先生提醒顾客,冰雪大世界停车场都会有很明显的停车区域指示牌。顾客下车后最好拍下自己的停车位置。经过培训的代驾司机都了解从每个出口到停车区域的路径,方便帮助顾客找车。



## 蹦迪+大合唱+劲歌热舞 啤酒节梦想大舞台天天火爆

本报讯(郑莹卓 记者 张鸣霄)蹦迪+大合唱+劲歌热舞,第二十二届中国·哈尔滨国际啤酒节开幕以来,梦想大舞台台下天天都是人挨人的爆满状态。今年夏天,在哈尔滨国际啤酒节蹦迪,已经成为来哈旅游的标配。

7月15日晚,梦想大舞台的表演和互动比平时还要频繁和热烈,台下人山人海,主舞台异常火爆。在“左右哥”的带领下,全场市民和游客们挥舞着手中的红旗,高声合唱《歌唱祖国》,用歌声表达对祖国的热爱和祝福,成为现场最亮眼、最震撼、最动人的风景。

从陕西来参加哈尔滨国际啤酒节

的杨先生表示,冬天看梦想大舞台直播的时候,数万人合唱红色歌曲的场面就让他非常向往,这次来到现场和大家一起用歌声为祖国祝福,既激动又感动,同时也为祖国的繁荣昌盛由衷感到幸福和自豪。

除了蹦迪和大合唱,梦想大舞台上别开生面的劲歌热舞表演,同样让人激情澎湃。从怀旧经典到流行时尚,从动感的舞蹈到炫酷的灯光秀,现场的狂欢氛围拉满,不断爆发出一阵又一阵的掌声和欢呼。只有亲临哈尔滨国际啤酒节梦想大舞台现场,才能体会到冰城夏天的欢乐与震撼。

## 这座啤酒花园自带“武侠梗”

本报讯(记者 张鸣霄)“三碗不过岗”幌子高悬、“忠”“义”彩旗飘扬……第二十二届中国·哈尔滨国际啤酒节的啤酒花园个个别具特色,而这座“老默的江湖”啤酒花园绝对会榜上留名。

“老默的江湖”啤酒花园整体采用《水浒》元素布景,设计十分巧妙,尽显江湖豪气。工作人员都身着古装,随时

与游客互动,将武侠小说中的娱乐方式带到现实。“老默的江湖”每天18时至22时会化身以《水浒》为主题的江湖LIVE HOUSE,为现场游客带来沉浸式音乐演出,将传统的高台演绎搬到台下观众中去,增强了游客的体验感与融入感。这也是“老默的江湖”又一个特色。

## 太阳岛上荷花盛开 花期最晚延续到9月初

本报讯(记者 张鸣霄)荷叶摇曳间,清凉好个夏。近日,太阳岛荷花湖里的荷花盛开了,吸引着无数游人前来,只为一睹那“出淤泥而不染,濯清涟而不妖”的荷花风采。

近日,步入太阳岛万代湖冰钓基地,首先映入眼帘的便是荷花湖。万株荷花在夏日的微风中摇曳生姿。粉嫩的花瓣,碧绿的荷叶,与蓝天白云相映成趣,每一朵荷花都像是自然界的艺术品,静静地诉说着夏日故事。

太阳岛的荷花自7月中旬开始盛开,花期将一直延续到8月中旬,最晚甚至能开放至9月初。清晨的露珠、午后的微风、黄昏的余晖,荷花湖每个时段都有其独特的韵味。

夏天来太阳岛,遇见那一抹清雅的荷色,寻找一片静谧的天地。这里,每一朵荷花都是一首诗,每一处景致都是一幅画,让人在不经意间,便沉醉于这份夏之韵律中。太阳岛的荷花,正等着你,来赴一场夏日的约会。



## 玉簪花绽放季提前 冰城迎来淡紫色的浪漫



本报讯(记者 霍亮 文/摄)7月中旬,在哈市街头绿地和一些城市公园中,一种淡紫色的花朵迎来绽放季,给冰城夏都增添了一抹神秘而浪漫的色彩,它就是紫萼玉簪。

紫萼玉簪在哈市广泛种植,一般而言,它的花期从7月中下旬,但今年似乎较往年有所提前。从7月上旬开始,哈市一些街路上的紫萼玉簪就开始绽放。紫萼玉簪的花期很长,能够一直持续到9月份。

从外形上看,这种花的外形有点像发簪,因此得名。在生长习性上,紫萼玉簪对于光照的要求不是特别高。所以细心的市民会发现,这种花经常在城市立交桥下或者绿地林荫处被发现。正因为它的这一特性,近年来,哈市园林部门加大了这种花的种植,它能很好地解决城市高架桥下或者林下光照不足土地裸露的共性难题。

在哈市能欣赏到玉簪花的公园很多,在一些街路的绿地里同样能发它的身影。